Força-Tarefa do Charles River 
Reunião nº 5
1º de dezembro de 2025, 12h30
Minuta da Ata da Reunião

Pauta
1. Boas-vindas e chamada nominal
2. Revisão da pauta da Reunião #4 de 3 de Novembro [Votação]
3. Visão geral dos procedimentos da reunião
4. Discussão de recomendações preliminares para o relatório final da Força-Tarefa (item adiado da Reunião nº 4)
5. Atualização e discussão sobre a pesquisa da CRTF [Votação]
6. Discussão sobre as audiências públicas
7. Atualização e discussão sobre os Grupos Focais
8. Discussão sobre a visita técnica de 6 de novembro
9. Perguntas dos membros da Força-Tarefa
10. Comentários do público (conforme disponibilidade de tempo)
11. Encerramento [Votação]

Ata da Reunião 
1. Boas-vindas e chamada nominal  
· Jonathan Guzman – Presente
· Monika Roy – Presente
· Logan Bailey – Ausente
· Derrick Neal – Presente (ingressou após chamada nominal) 
· Kyle Vangel – Presente
· Ken Reeves – Ausente 
· Jeremy Battle – Presente
· Galen Mook – Presente
· Laura Jasinski – Presente
· Angela DeSousa – Presente
· Fran Amacher – Ausente
· Lawrence Adkins - Presente
· Sheila Headley-Burwell – Presente
· Steven Miller – Presente
· Denise Haynes – Presente
· Thomas Leonard – Presente 
· David English – Ausente 
2. Revisão da pauta da Reunião #4 de 3 de Novembro [Votação]
· Lawrence observou que, como os itens de pauta da reunião anterior (Reunião nº 4) foram adiados e reagendados para a reunião de hoje (Reunião nº 5), eles não deveriam aparecer de forma diferente e deveriam manter a mesma ordem.
· Lawrence manifestou preocupações de que os resumos da ata não refletiram adequadamente o que ocorreu na reunião e destacou que a Força-Tarefa deveria conseguir retomar facilmente as discussões de onde foram interrompidas, além de dispor de tempo suficiente para discutir cada ponto.   
· Alterações sugeridas à ata da Reunião nº 4: 
· Denise: alterar o item nº 7 para “preocupações dos membros da Força-Tarefa”, em vez de perguntas (observação: não foi submetido à votação)
· Denise: indicou que outras alterações na ata seriam necessárias, mas não teve tempo para revisá-las
· Moção para aprovação da ata da reunião de 3 de novembro: 
· Proponente: Steven Miller 
· Apoio: Angela DeSousa 
· Votação: 
· Jonathan Guzman – Aprova
· Monika Roy – Aprova
· Logan Bailey – Ausente
· Derrick Neal – Aprova
· Kyle Vangel – Aprova
· Ken Reeves – Ausente 
· Jeremy Battle – Aprova
· Galen Mook – Abstenção
· Laura Jasinski – Aprova
· Angela DeSousa – Aprova
· Fran Amacher – Ausente
· Lawrence Adkins – Não
· Sheila Headley-Burwell – Aprova
· Steven Miller – Aprova
· Denise Haynes – Abstenção
· Thomas Leonard – Abstenção
· David English – Ausente

3. Visão geral dos procedimentos da reunião

Pendentes: 
4. Discussão de recomendações preliminares para o relatório final da Força-Tarefa (Item apresentado na reunião nº 4 da Força-Tarefa.)
· Moção para discutir os novos assuntos antes do item pendente “discussão de recomendações preliminares para o relatório final da Força-Tarefa”   
· Proponente: Steven Miller
· Apoio: Thomas Leonard 
· Votação: 
· Monika Roy: Aprova
· Logan Bailey: Ausente 
· Derrick Neal: Aprova
· Kyle Vangel: Abstenção 
· Ken Reeves: Ausente
· Jeremy Battle: Aprova
· Galen Mook: Aprova
· Laura Jasinski: Aprova
· Angela DeSousa: Aprova
· Fran Amacher: Ausente
· Lawrence Adkins: Não 
· Sheila Headley-Burwell: Aprova 
· Steven Miller: Aprova 
· Denise Haynes: Aprova
· Thomas Leonard: Aprova 
· David English: Ausente 
· Jonathan Guzman: Aprova 
· 
Novos Assuntos:
5. Atualização e discussão da pesquisa CRTF [Votação]
· Discussão sobre divulgação: 
· A pesquisa foi divulgada pelos canais oficiais da Cidade de Cambridge, por meio de ação de porta em porta no início de novembro, afixação e distribuição de panfletos durante as audiências públicas e em conversas individuais. 
· Comentários sobre métodos de divulgação:
· Não foi apresentado mapa indicando onde ocorreu a ação de porta em porta
· Encaminhamento: Sasha reenviará as informações detalhando onde exatamente ocorreu a ação de porta em porta
· Denise Haynes: é necessário ampliar a divulgação direcionada (público de baixa renda, associações e comunidades de habitação para idosos)
· Não ficou claro se os participantes do evento de distribuição de perus também receberam informações sobre a pesquisa  
· Esclarecimentos: 
· Não houve outra forma de distribuição da pesquisa além do panfleto. A pesquisa foi encaminhada à equipe da Cambridge Housing Authority, que informou que a distribuiria em suas respectivas unidades. 
· A pesquisa também foi compartilhada por e-mail com a Cambridgeport Neighborhood Association e com a equipe do Cambridge Community Center no dia do evento de distribuição de perus. A decisão sobre a distribuição dos materiais durante o evento ficou a cargo da equipe organizadora, a fim de não interferir na dinâmica do evento.
· Houve preocupações quanto à possível falha de comunicação com o Cambridge Community Center, especialmente no que se refere à distribuição da pesquisa no dia da reunião pública presencial e do evento de distribuição de perus.
· Encaminhamento: Sasha também fará acompanhamento com Zack para confirmar se houve algum mal-entendido após a conversa entre eles.  
· Denise manifestou preocupação com a existência de diferentes panfletos e sinalizações sendo divulgados, destacando que a equipe deveria ter acesso prévio aos panfletos e demais materiais antes de sua publicação
· Denise havia sugerido edições à pesquisa em e-mail anterior 
· Conselho Metropolitano de Planejamento (MAPC): não recomenda editar a linguagem da pesquisa neste momento, pois isso pode distorcer os dados recebidos até o momento (mais de 460 respostas atualmente)
· Proposta de realizar grupos focais adicionais e reuniões locais de bairro, em vez de modificar a linguagem da pesquisa 
· Possibilidade de encerrar a pesquisa atual, atualizá-la com as novas edições e relançá-la, gerando dois conjuntos de dados distintos; ou manter a pesquisa atual e complementar com grupos focais e reuniões locais de bairro
· Esclarecimento: as edições na pesquisa não eliminariam os dados já coletados; os conjuntos de dados da pesquisa atual e da versão revisada seriam analisados separadamente
· Monika observou que alguns moradores relataram não ter conseguido responder à pesquisa, razão pela qual parte do feedback foi enviada por e-mail
· Lawrence Adkins destacou que alterar a pesquisa neste momento poderia comprometer as 450 respostas já coletadas até agora.  
· Thomas Leonard manifestou apoio à proposta de manter separados os conjuntos de dados das diferentes versões da pesquisa.
· Moção para adiar os itens 4 a 8 da pauta
· Proponente: Thomas Leonard
· Apoiada por: Steven Miller 
· Votação: 
· Monika Roy: Aprova 
· Logan Bailey: Ausente
· Derrick Neal: Ausente
· Kyle Vangel: Aprova
· Ken Reeves: Ausente
· Jeremy Battle: Aprova
· Galen Mook: Ausente
· Laura Jasinski: Ausente
· Angela DeSousa: Ausente
· Fran Amacher: Ausente
· Lawrence Adkins: Não 
· Sheila Headley Burwell: Aprova
· Steven Miller: Aprova 
· Denise Haynes: Aprova 
· Thomas Leonard: Aprova 
· David English: Ausente
· Jonathan Guzman: Aprova 
6. Discussão sobre as Audiências Públicas
7. Atualização e discussão sobre os Grupos Focais
8. Discussão sobre a visita técnica de 6 de novembro
9. Perguntas dos membros da Força-Tarefa
· Lawrence Adkins: Qual é o plano mais amplo para a força-tarefa e sua estratégia de divulgação? Lawrence manifestou frustração com a impressão de que as equipes do Estado estão segmentando as informações e permitindo que a força-tarefa veja e vote apenas sobre determinados conteúdos que consideram adequados (ele preferiria total transparência e que a força-tarefa pudesse identificar o que é e o que não é importante incluir / compartilhar e submeter à votação)
· Denise Haynes: Sinaliza preocupações quanto à falta de engajamento e de compreensão, por parte dos demais membros da força-tarefa, em relação às questões levantadas pela pesquisa. 
· Steven Miller: Apesar da redação adotada pela legislatura, este esforço não diz respeito apenas a Riverside, mas também a Cambridge e a outras localidades. A intenção não está alinhada com a legislatura, e isso é, e continuará sendo, um problema significativo.  
· Lawrence Adkins: Este formato virtual não está funcionando; a Força-Tarefa não está se comunicando nem trabalhando de forma coletiva e eficiente. Podemos planejar mais reuniões presenciais da Força-Tarefa?
10. Comentários do público (conforme o tempo disponível)
· Não houve manifestações do público devido às restrições de tempo 
11. Encerramento [Votação]
· Moção para encerramento: 
· Proponente: Kyle Vangel 
· Apoiada por: Sheila Headley Burwell
· Chamada nominal: 
· Monika Roy: Aprova
· Logan Bailey: Ausente
· Derrick Neal: Ausente
· Kyle Vangel: Aprova
· Jeremy Battle: Aprova
· Galen Mook: Ausente
· Laura Jasinski: Ausente
· Angela DeSousa: Ausente
· Fran Amacher: Ausente
· Lawrence Adkins: Não 
· Sheila Headley Burwell: Aprova
· Denise Haynes: Aprova
· Steven Miller: Ausente
· Thomas Leonard: Aprova
· David English: Ausente
· Jonathan Guzman: Aprova
Encaminhamento 
· Sasha reenviará as informações detalhando onde ocorreu a ação de porta em porta. Também fará acompanhamento com Zack para confirmar se houve algum mal-entendido após a conversa entre eles.  
· Os membros da Força-Tarefa trabalharão com Jonathan e Monika para definir os itens de pauta e os próximos passos para a próxima reunião.  
· Jonathan e Monika avaliarão a possibilidade de realizar a próxima reunião de forma presencial, a fim de melhorar a fluidez da comunicação.  
